写出香喷喷的

胡蓉 龙游县实验小学语文教师 教导主任 浙江省优秀少先队辅导员

亲爱的小记者们,你闻到了吗? 秋风里飘来了 桂花的甜香和新米的清香。你看到了吗? 田野换 上了金灿灿的衣裳,果园挂起了红彤彤的灯笼。秋 天是一位慷慨的魔法师,它把"丰收"这个大大的礼 物送到了我们身边。那么,怎样才能把这份美好的 丰收装进你的作文里,让它也变得活色生香呢? 走,一起去瞧一瞧吧。

请把自己变成一台"超级感受器"。写丰收,可 不能只喊一句"丰收啦,真高兴!"你可以调动所有 的感官去体验。用"火眼金睛"去看:稻谷是不是像 一片金色的海洋? 高粱举起的火把有多红? 灵敏 的鼻子去闻:新米的清香、橘皮的酸甜,混合在风 里,是不是一首香喷喷的交响曲?伸出小手去摸一 摸,感受稻穗的粗糙、橘子的光滑冰凉。别忘了竖 起小耳朵,收割机的"轰隆"声、谷粒滑落的"沙沙" 声,都是最动听的丰收乐曲。当然,最幸福的莫过 于尝一尝了! 咬开多汁的橘子,让酸甜的汁水在舌 尖跳舞。当你把看到的颜色、闻到的香气、听到的 声音、尝到的味道都写进作文里,你的文章就会像 一桌丰收的盛宴,让人读着读着就仿佛身临其境。



别忘了写出你心中最真实的"情感"。丰收不 仅仅是田里的收获,更是心里的感动与喜悦。那可 能是第一次见到高粱时的惊奇与迫切;也可能是对 秋天、对家乡美味的深深眷恋;更可以体会到"丰收 是大地写给我们最美的诗篇",从而懂得了珍惜。 把你心里的惊喜、感动、自豪和感悟写下来,你的作 文就有了温度,就能打动读它的人。

看,写作是不是就像一次有趣的秋日探险?现 在,就请你拿起笔,用你的眼睛、耳朵、鼻子和那颗充满 爱的心,去记录下属于你的、独一无二的丰收故事吧!

秋天打翻了调色盘

衢州市实验学校教育集团灵溪校区 四(1)班 徐晨希 小记者证号 H253256 指导老师 芦敏

秋天打翻了褐色的调色盘, 枫叶和银杏都醉红了脸。 芦苇在风中蘸满阳光, 把自己染成灿烂的金黄 秋天忙呀忙,转着圈儿看-呀! 自己也变成了五彩的童话。

我的惊喜宝藏地

衢州市新华小学四(3)班 郑艺涵 小记者证号 H252006 指导老师 刘晓娇

国庆假日,上海外滩挤成了"人潮罐头",重庆 火锅店的队伍绕了三圈,北京故宫的人能把红墙 挤暖。而我躲过人潮,撞进了衢州"小湖南"-这名字像块普通糖纸,拆开却裹着最甜的惊喜。

小湖南的美食是舌尖上的欢喜。大头鱼从湖 里刚捞起,鳞片还闪着水光,炭火舔着砂锅炖它, 鱼肉嫩得能掐出汁,汤汁能鲜掉眉毛;清炖土鸭煲 更妙,鸭肉浸在奶白的汤里,咬一口满是肉香,连 骨头缝里都裹着鲜,吃完还忍不住咂嘴。

玩的项目里藏着湖的温柔。泳池水引自天然 湖,阳光照进去,像装了一汪碎月亮,踩进去凉丝 丝的;皮划艇最惬意,我躺在船板上,湖风裹着草 木香往衣领里钻。到湖中心捧水尝一尝,凉丝丝 的甜顺着舌尖滑进心里,连风都变甜了。

路边的板栗树是"小宝藏",枝桠上挂着带刺 的"小灯笼"。戴着手套在落叶里扒拉,一会儿就 捡满一筐,剥开刺壳,板栗圆滚滚的像小铜珠。等 月亮爬上来,湖边烧烤架嗞嗞响,肉串裹着孜然 一星星密得要掉进湖里, 香,坐在躺椅上看星星-风里全是快乐的甜。

这样的小湖南,你难道不想来寻份惊喜吗?

第一次看高粱

衢州市实验学校教育集团菱湖校区 三(2)班 么佳和 小记者证号 H250081 指导老师 毛新翠

今天,我特别开心,就像花孩子从地下钻出来 一样,因为妈妈要带我去看高粱。

看! 高粱地就在不远之处,我立刻飞奔过 去。那红红的一片就是高粱地。远远看去,高粱 地就像一片红色的海洋。高粱地中间有一条木头 小路,我跑到上面就可以摸到高粱。高粱穗像一个 个火把,因为高粱壳是红色的,密密麻麻地挤在一 起。用手一摇,高粱穗就发出沙沙的声音,有些高 粱米还掉到我手里,我捏一捏高粱,每次都会捏出

就是高粱米吧!

妈妈告诉我, 高粱米不仅可以吃 还可以酿酒,米壳 还能做枕芯。高粱 米真是个宝啊!



江记导 者 证号 Q250040 《余梅 证师 张格



家乡的秋

衢州市实验学校教育集团悦溪校区 二(2)班 熊伊一 小记者证号 H250741 指导老师 鲍晨希

秋天到啦,妈妈带我去水亭门和孔氏南宗家 庙找秋天,我背着小书包就出发啦!

来到县西街,那里金灿灿的,像被施了魔法! 银杏树的叶子像一把把小扇子,风一吹,从树上飘 下来,有的飘在我手上,有的铺在地上像地毯,踩上 去沙沙响,特别好玩!

走进孔庙,我看到了好多红红的柱子,抱都抱 不过来!妈妈说,这里是孔子爷爷后代的家。我 轻轻走,不敢大声说话。院子里也有银杏树,叶子 黄得更温柔,落在石桌子上,像给桌子戴了黄发 卡。我捡了片带点绿的银杏叶,妈妈说这是秋天 刚画的画。回家时,我捡了一片最黄的银杏叶,想 把家乡的秋意永远珍藏。

衢州的秋天香香的、黄黄的,我好喜欢!

捡板栗

江山市中山小学三(7)班 刘逸格 小记者证号 D251413 指导老师 徐水芳

一把剪刀、一只水桶,还有一个用来夹板栗的 大夹子,我们兴高采烈地去捡板栗啦!

板栗树长在山上,我们沿着蜿蜒的小路慢慢 往上爬。刚到山顶,我眼尖地发现一个圆滚滚的 板栗壳,顿时兴奋起来,伸手就想把它装进袋子 里。可指尖刚碰到壳,尖锐的刺就猛地扎进肉里, 一丝血珠立刻渗了出来。妈妈见了,笑着说:"傻 孩子,板栗壳的刺可厉害呢,得用脚先'制服'它。" 她把板栗壳放在平地上,双脚轻轻一踩,壳就被踩 出一道大缝,接着手脚并用,轻松从缝里掏出了饱 满的板栗。那行云流水的动作,看得我眼睛都直 了。我也试着拿起一个刺球放在脚下,小心翼翼 地踩出裂缝,再伸手去掏出板栗。有了第一次的 成功,后面就越来越熟练,连藏在草丛里的"漏网 之鱼"都被我一个个找出来,装进了水桶。

提着沉甸甸的板栗,伴着晚风,我们说说笑笑 地往家走,心里满是收获的快乐。

秋天的魔法世界

衢州市实验学校教育集团悦溪校区 二(6)班 方昱陈 小记者证号 H250750 指导老师 周懿

秋天来了,天气凉了,风姐姐轻轻一吹,树叶 们就换上了金色的披风,在枝头哗啦啦地唱歌!

我最喜欢秋天! 因为这个月要偷偷给妈妈准 备生日惊喜,田野里的稻穗也笑弯了腰。放学时, 我闻到了糖果的香味,原来是桂花妹妹在枝头撒 香粉! 我的鼻子变成小磁铁,追着香味跑呀跑。

蚂蚁排着长队搬运米粒,松鼠把松果塞成胖 鼓鼓的枕头,小熊在树洞里铺满落叶毯子。妈妈 骑电动车载我,突然下起了树叶雨! 梧桐叶像小 手掌轻拍我的头,银杏叶变成了黄蝴蝶停在我的 膝盖上。我伸手接住一片枫叶,它好像在对我说: "魔法季节已来到!"

哇! 秋天是不是有个看不见的魔法袋? 抖一 抖就撒出这么多奇妙礼物!

桂花香里的丰收课

衢州市实验学校教育集团菱湖校区 五(1)班 翁锦心 小记者证号 H250328 指导老师 陆俊勍

秋风像个小画家,给衢州换上了金灿灿的新 衣裳。周末一大早,外婆就神秘地说要带我去上 一堂特别的"丰收课"。

汽车刚开进乡下,我就被眼前的景象迷住 了! 稻田像一片金色海洋,沉甸甸的稻穗弯着腰, 在风中跳起波浪舞。收割机"轰隆隆"地唱着歌, 像个贪吃的大怪兽,一口吞下稻穗,又从尾巴吐出 金黄的谷粒。我学着农民伯伯的样子,轻轻捻下 一粒稻谷。呀!它穿着硬硬的"盔甲",用牙一咬, "咔嚓",新米的清香立刻在嘴里绽放。

晒谷场上更是一片欢腾!这里变成了金色的 沙滩,邻居家的小豆子光着脚丫在谷堆上踩出一 个个小脚印,像在画地图。王奶奶笑着抓起一把 谷粒,谷子从她指缝间流下,像金色的瀑布。"丫 头,你听,"她把谷粒靠近我的耳朵,"沙沙声多好 听,这是丰收的音乐呢!"

最让我惊喜的是橘园!橘子们你挤我碰,像 挂满了小灯笼。爸爸把我举起来,我小心翼翼地摘 下一个。橘子皮凉丝丝的,还带着白霜。剥开的瞬 间,橘皮喷出细密的水雾,月牙般的果肉像害羞的 小姑娘紧紧抱在一起。咬一口,酸甜的汁水在舌 尖跳舞,连手指都变得香喷喷的。

傍晚,炊烟像一条条丝带飘上天空。外婆用 新米熬的粥香得让我直流口水,桌上摆满了丰收 的礼物:脆生生的藕片、甜糯糯的板栗、红彤彤的 柿子……外婆摸摸我的头说:"这些都是大地妈妈 送给勤劳孩子的奖状。"

这个秋天,我读懂了丰收。它不光是农家满 仓的粮食,更是汗水浇灌出的笑脸,是大地写给我 们最美的诗篇……我在日记本上工工整整地写 下:要做珍惜粮食的好孩子,永远记得这堂香喷喷 的丰收课!



